



Имидж современной милиции, безусловно, нуждается в срочном улучшении.

МНЕНИЯ

Бывший заместитель начальника по кадрам и воспитательной работе У Д Ломоносовского района Петербурга, ныне кандидат юридических наук, доцент юридического факультета Санкт-Петербургского государственного аграрного университета иктор МАКРОМЕНКО:

— Я считаю, что переименование милиции в полицию не только логичная, но и необходимая мера. Разницу понятий мы, наверное, уже все знаем. Так вот, «полиция» — термин более широкий и с греческого переводится как «управление делами государства». В начале нашего века известные ученые-юристы зарегистрировали науку «полицейское право», которое является элементом права административного, а в некоторых теориях и подменяет его.

Содержание и методы полицейского права до самой революции 1917 года так и не были точно определены. Но по трудам юристов XIX века было видно, что субъектами полицейской деятельности были не только структуры органов внутренних дел, но и все силовые, контролируемые и надзорные ведомства. С налоговой полицией мы уже были знакомы. А кроме нее полициями могли называться таможенные, пограничные, санитарные службы, органы федерального надзора, служба судебных приставов, служба национальной безопасности.

Я вижу, что за подобной рокировкой понятий может стоять перестройка всей, практически не действующей сейчас, «вертикальной», но чаще всего не подчиняющейся инициативам президента системы управления государством.

О чем говорить, если народная милиция идет против народа, когда уголовные дела в отношении сотрудников милиции возбуждаются по стране чуть ли не каждый день?

Доктор юридических наук, профессор кафедры теории права и государства Санкт-Петербургского университета М Д России Иван МУШКЕТ, один из первых ученых, кто ввел понятие полицейского права в юридическую науку:

— Единства во взглядах на предмет полицейского права и на замену милиции полицией пока нет. Но вопрос этот встал не просто так, а в связи с назревшей потребностью переосмысления целого ряда сформировавшихся политических и правовых стереотипов. Например, политическое право многие ученые даже сейчас возводят в закон государственного произвола, а полицию — в слепой инструмент государственного принуждения. Но в основу полиции правового общества должен быть положен юридический позитивизм. Если полицейское право рассматривать как совокупность четких и даже жестких норм, регламентирующих процесс реализации полицейской функции государства, то от переименования все мы только выиграем.

Но надо различать понятия «полицейская функция государства» и «функции полиции», которые не являются тождественными. Полицейская деятельность государства охватывает весь комплекс мер упорядочивающего воздействия государства на общественные процессы (включая административную функцию государства). Функции же полиции — направления деятельности полицейских органов как специализированной системы в структуре органов исполнительно-распорядительной власти. Соответственно, деятельность полиции — это элемент общей полицейской функции государства.

Сотрудник одного из подразделений криминальной милиции Олег БЕРЕСТ:

— Важно не название, важно уважение народа. И как следствие

— хорошая зарплата. Чтобы сотрудник хоть милиции, хоть полиции, придя 20-го числа домой, уважал себя, доставая из кармана выданную «по-белому» зарплату — пачку купюр соответствующей, уважительной толщины! И семья не будет спрашивать, чем сотрудник милиции занимался на службе целый месяц.

Оперативник уголовного розыска Дмитрий ГРИШИН:

— Мне кажется, что не имеет никакого значения, как называется служба — милиция или полиция, если работа одна и та же. Мы как сто лет назад были разыскниками, так остались ими и сейчас. А вот с постовыми надо что-то делать. Это же позорище, а не охрана общественного порядка.

Сотрудник патрульно-постовой службы Алексей НИКОЛАЕ :

— А я бы оставил милицию милицией. Полиция, наверное, более правильно, но как-то негативно звучит. Есть параллели с полициями. Милиция роднее и ближе. Да, сейчас нас ментами называют. Станем полицейскими — еще как-нибудь назовут.

Глава Выборгского района Константин ШМЕЛЕ :

— Конечно, я поддерживаю инициативу главы государства, тем более что ее по достоинству оценили и все силовые структуры. Предложенный президентом РФ законопроект направлен на то, чтобы на работу в органы приходили более профессиональные и преданные делу люди. Так повысится эффективность работы и, как следствие, престиж службы. Главное, чтобы милиция, а в будущем — полиция не выступала в роли статиста, а была реальной помощью, поддержкой и защитой для населения страны.

Главный редактор крупнейшего российского сайта о строительстве Екатерина ЩЕРБАК:

— Наивный пиар-ход, несущий не так много практического смысла: если мы в зоопарке повесим на клетку с хорьком табличку «медведь», хорек в медведя не обратится. Разве что люди, которые медведя никогда не видели, поверят в написанное. Зато теперь известно, куда потратить значительное количество госсредств, — на смену табличек в отделениях милиции.

Лидер движения «За права человека» Лев ПОНОМАРЕ :

— Помимо нового имени милиция получает благодаря презумпции законности действий сотрудников дополнительные возможности производить те чудовищные безобразия, которые она временами совершает.

Психолог, профессор СПбГУ Елена ПОНОМАРЕ А:

— Имидж милиции крайне негативен в глазах россиянина, а полиция ассоциируется с европейским высоким уровнем законности и правопорядка. На какое-то время такая реформа может вернуть восприятие милиционеров россиянами в сторону доверия и позитива, но затем нужно будет подкрепление конкретными фактами, доказывающими, что изменения есть и они не только в названии.

Управляющий делами Почты России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области Анатолий ПО АЖЕНКО:

— Переименуют в полицию? Ну, теперь заживем!

МЕЖДУ ТЕМ

Пытки, взятки, угоны

Таков перечень преступлений питерских милиционеров — по сводке Следственного управления Следственного комитета при Прокуратуре РФ по Санкт-Петербургу только за последний месяц.

8 июля. Вынесен обвинительный приговор старшим оперуполномоченным УВД Московского района Руслану Абушаеву и Александру Федорову. Выбывая в милицию показания из своих жертв, они били их кулаками и ногами, прыгали по спине, надевали на голову полиэтиленовый пакет, сдавливали шею ремнем.

9 июля. Направлено в суд уголовное дело в отношении 32-летнего Алексея Корнийченко, старшего оперуполномоченного уголовного розыска 86-го отдела милиции УВД по Приморскому району. Корнийченко не вызвал «скорую помощь» незаконно задержанному, избитому другими милиционерами. Потерпевший скончался в отделе милиции.

15 июля. Задержаны 9 членов организованной преступной группы, в их числе инспектор-дежурный дежурной части УГИБДД ГУВД капитан милиции Евгений Александров. Он помогал угонять дорогостоящие иномарки.

16 июля. Возбуждено уголовное дело в отношении инспекторов ДПС ГИБДД УВД по Адмиралтейскому району. Старший сержант Олег Иванов и прапорщик Дмитрий Степанов получили взятку, 12 500 рублей, от водителя, нарушившего ПДД.

19 июля. Возбуждено уголовное дело в отношении Леонида Смирнова, инспектора ДПС ГИБДД УВД по Приморскому району, старшего лейтенанта милиции. Он получил взятку, 5 тысяч рублей, от водителя, выехавшего на встречную полосу.

19 июля. В Василеостровском районе расследуется уголовное дело против капитана милиции Николая Егорова, инспектора мобильного взвода отдельной роты патрульно-постовой службы. 22 июня 2010 года нетрезвый капитан, увидев на парковочном месте, которое он считал своим, припаркованные автомобили «хонда» и «ниссан», нанес по ним множественные удары ногами. Ущерб оценен в 85 тыс. рублей.

20 июля. Направлено в суд уголовное дело о мошенничестве — в отношении старшего следователя по особо важным делам 5-го отдела следственной части по расследованию организованной преступной деятельности Главного следственного управления при ГУВД по Санкт-Петербургу и Ленинградской области, 26-летнего капитана юстиции Алексея Кузнецова. Он вымогал 10 млн. рублей у женщины, муж которой был арестован за мошенничество, обещая помочь его освобождению из-под стражи.

22 июля. Сообщается о задержании 5 оперуполномоченных ОБЭП УВД по Василеостровскому району. Они входили в преступную группу, которая почти 10 лет отбирала недвижимость у граждан, в том числе посредством совершения убийств собственников имущества.

26 июля. Вынесен обвинительный приговор в отношении 32-летнего Павла Соколова, бывшего старшего группы задержания батальона милиции ОВО при УВД Калининского района. Соколов украл у задержанного им нетрезвого гражданина 40 тыс. рублей, а в дежурной части избил его.

29 июля. За взяточничество возбуждены уголовные дела в отношении Александра Михайлова, исполняющего обязанности начальника 8-го отдела милиции УВД по Кировскому району, и Дмитрия Лядова, заместителя начальника отдела обеспечения охраны общественного порядка МОБ УВД по Калининскому району.

4 августа. 22-летняя сержант 58-го отдела милиции Выборгского района обвиняется в приобретении и хранении наркотических веществ в особо крупных размерах.